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横 浜 市 教 育 委 員 会 

定例会会議録 

 

 

 

  １ 日  時  令和８年１月26日（月）午前10時00分 

 

  ２ 場  所  市庁舎 18階共用会議室（みなと６・７） 

 

  ３ 出 席 者  下田教育長 植木委員 森委員 緒方委員 

 

  ４ 欠 席 者  泉委員 綿引委員 

 

  ５ 議事日程  別紙のとおり 

 

  ６ 議事次第  別紙のとおり 
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教 育 委 員 会 定 例 会 議 事 日 程 

 

令和８年１月26日（月）午前10時00分 

 

１ 会議録の承認 

 

２ 一般報告 

令和８年二十歳の市民を祝うつどいについて（結果報告） 

 

３ 審議案件 

  教委第43号議案 第５期横浜市教育振興基本計画の原案について 

  教委第44号議案 第５期横浜市教育振興基本計画の策定に関する意見の申出について 

  教委第45号議案 令和８年度歳入歳出予算案に関する意見の申出について 

  教委第46号議案 令和７年度歳入歳出予算案（２月補正）に関する意見の申出 

について 

  教委第47号議案 横浜市職員定数条例等の一部改正に関する意見の申出について 

  教委第48号議案 横浜市一般職職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正に関する 

意見の申出について 

  教委第49号議案 横浜市一般職職員の給与に関する条例等の一部改正に関する意見の 

申出について 

  教委第50号議案 横浜市非常勤特別職職員の報酬及び費用弁償に関する条例等の一部 

改正に関する意見の申出について 

  教委第51号議案 令和７年度横浜市教育委員会表彰に係る被表彰者の決定について 

  教委第52号議案 令和７年度横浜優秀教員表彰に係る被表彰者の決定について 

  教委第53号議案 横浜市いじめ問題専門委員会委員の任命について 

  教委第54号議案 横浜市学校保健審議会臨時委員の任命について 

 

４ 報告案件 

教委報第７号 令和７年度歳入歳出予算案（１月補正）に関する意見の申出に係る 

臨時代理報告について 

 

５ その他 
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下田教育長 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

下田教育長 

 

 

 

石川教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［開会時刻：午前10時00分］ 

 

 ただいまから令和８年１月26日教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日は、泉委員、綿引委員より欠席の連絡を頂いております。 

 初めに、会議録の承認を行います。12月５日及び12月19日の教育委員会におけ

る会議録の署名者は、植木委員と緒方委員です。 

 会議録につきましては、既にお手元に送付してございますが、字句の訂正を除

き、承認してよろしいでしょうか。 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは、承認いたします。字句の訂正がございましたら、後ほど事務局まで

お伝えください。 

 次に、議事日程に従い、教育次長から一般報告を行います。 

 

【一般報告】 

 

 １ 市会関係 

 

 教育次長の石川です。それでは、報告いたします。 

 まず、市会関係ですが、前回の教育委員会臨時会から本日までの間についての

報告はございません。 

 

 ２ 市教委関係 

 （１）主な会議等 

   ○12／19 第６回中学校給食メニューコンクール表彰式 

   ○12／22 令和７年度横浜市総合教育会議 

   ○12／23 いじめ防止市民フォーラム 

   ○１／12 令和８年二十歳の市民を祝うつどい 

   ○１／15 第69回横浜市学校保健大会 

   ○１／19 教育課程後期研究協議会・横浜教育データサイエンス・ラボ 

 

 （２）報告事項 

   ○令和８年二十歳の市民を祝うつどいについて(結果報告) 

 

 次に、教育委員会関係の主な会議等ですが、12月19日に、「第６回中学校給食

メニューコンクール表彰式」が、市庁舎31階のレセプションルームで開催され、

下田教育長が出席し、挨拶しました。 

 12月22日には、「令和７年度横浜市総合教育会議」が、山中市長の主宰により

市庁舎３階の多目的室で開催されました。教育長、教育委員全員が出席し、「教

職員の不祥事と『学校を安全・安心な環境にするための総合対策』に係る取組状

況」について報告し、「地球規模の課題を多様な人との協力・協働により解決し

ようとする人材の育成」について、協議しました。 

 12月23日には、「いじめ防止市民フォーラム」が、横浜市開港記念会館で開催

され、下田教育長、植木委員、緒方委員が出席しました。 

 １月12日には、「令和８年二十歳の市民を祝うつどい」を、横浜アリーナにて

開催し、下田教育長、植木委員、泉委員、緒方委員が出席しました。この件に関
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しまして、この後、所管課から報告いたします。 

 １月15日には、「第69回横浜市学校保健大会」が、南公会堂で開催され、下田

教育長、緒方委員が出席し、下田教育長が挨拶しました。 

 １月19日には、横浜教育イノベーション・アカデミアの一環として、「教育課

程後期研究協議会・横浜教育データサイエンス・ラボ」が、関内ホールで開催さ

れ、下田教育長、植木委員、緒方委員が出席しました。また、泉委員がオンライ

ンで出席しました。 

 次に、報告事項として、この後、所管課から、「令和８年二十歳の市民を祝う

つどいについて」、報告いたします。 

 私からの報告は以上です。 

 

 報告が終了いたしましたが、質問があればお願いします。 

 よろしいですか。それでは、質問がなければ、「令和８年二十歳の市民を祝う

つどいについて（結果報告）」、所管課から御報告いたします。 

 

 生涯学習担当部長の小野寺でございます。よろしくお願いいたします。「令和

８年二十歳の市民を祝うつどいについて（結果報告）」、令和８年１月12日に横

浜アリーナにて、２万人以上の参加者を得て開催することができましたので、そ

ちらの結果について御報告いたします。説明は生涯学習文化財課生涯学習係長の

松山よりいたします。 

 

 生涯学習文化財課生涯学習係長の松山です。よろしくお願いいたします。「令

和８年二十歳の市民を祝うつどいについて」、結果報告をさせていただきます。

二十歳を迎えた市民を祝い励ますとともに、成人としての社会的責任を改めて自

覚し、横浜への愛着を深めてもらうことを目的に、「令和８年二十歳の市民を祝

うつどい」を実施させていただきました。 

 「１ 式典概要」、「（１）日時・会場」でございます。「開催日」につきま

しては、令和８年１月12日の成人の日、月曜日の祝日でございます。「会場」は

横浜アリーナで実施いたしました。併せてYouTubeでのライブ配信も行っておりま

す。また、「時間」につきましては、第１回は10時30分から11時15分の45分間、

第２回は14時30分から15時15分のこちらも同じく45分間で実施いたしました。 

 「（２）対象者数・参加者数・参加率」でございます。まず、「対象者」につ

きましては、平成17年４月２日から平成18年４月１日の出生者の方で、市内に住

民登録をされている方でございます。「対象者数」は34,645人、「参加者数」は

22,175人、「参加率」は64％でございました。併せて行いました「ライブ配信」

につきましては、12,651アクセスがございました。下の表に、第１回、第２回、

それぞれの対象区の方と、それぞれの対象者数・参加者数・参加率を載せていま

す。また、その下に、御参考までに「過年度実績」としまして、昨年度と一昨年

度のそれぞれ対象者数・参加者数・参加率をお載せしています。昨年度は対象者

数が35,450人ということで、昨年度に比べて今年度は約800人減っているという状

況でございました。参加者数は昨年度より減っておりますが、対象者数が減って

おりますので、参加率としては昨年度より0.9％増えています。ライブ配信のアク

セス数につきましても、約1,000件アクセスが伸びているような状況でございま

す。 

 続きまして、「（３）次第」でございます。国家斉唱／市長あいさつ／市会議

長・副議長あいさつ／来賓・主催者紹介／二十歳の誓い／二十歳の皆さまへのス

ペシャルメッセージ／実行委員企画／市歌斉唱という流れで当日の式典は進行い
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たしました。開会前後には、社会的責任の自覚につながる庁内協賛映像等を放映

しました。また、実行委員が考案しましたＡＲフォトコンテンツも配信いたしま

して、今月末まで利用できる状況でございます。先ほどございました二十歳の皆

さまへのスペシャルメッセージにつきましては、秋元真夏氏、ムロツヨシ氏のお

二人から二十歳の皆様へのスペシャルメッセージを頂戴いたしました。「※２実

行委員企画」は、今年から実施した、実行委員による参加型のクイズ企画でござ

いまして、参加者に横浜への愛着を深めてもらうため、クイズの内容や進行方法

を実行委員が自ら企画検討したものでございます。その下には、参考としまして

「※３庁内協賛映像等」の一式を載せておりますので、後ほど御覧いただければ

と思います。 

 裏面の御説明に参ります。「２ 式典の様子」でございます。今年から実行委

員企画を実施したことで、会場の一体感をより感じられるような式典となりまし

た。また、昨年度より式典間の時間を延長することで、混乱なく入退場誘導がで

きまして、より安全・安心な式典運営を行うことができました。御参考までに、

式典内の様子など、写真一式を載せておりますので、こちらも併せて後ほど御覧

いただければと思います。 

 最後、「３ 式典終了後のごみ拾い活動について」です。第２回式典終了後に

実施された、新横浜町内会主催「ハマロードサポーター活動」に二十歳の市民が

参加しまして、横浜アリーナ周辺の清掃活動を行いました。「活動時間」は16時

から30分ほど、「参加者数」につきましては、二十歳の市民が10名、新横浜町内

会から31名御参加いただいております。 

 御報告について、説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

 説明が終了しましたが、御質問等ございますか。 

 

 御報告ありがとうございます。これだけの大規模な会を開催するということ

は、大変なことだと思います。教育委員会事務局の皆さんもたくさんの御準備

や、当日も運営でたくさん入られていると聞いていますが、改めてありがとうご

ざいます。あと、近隣の皆さんや御協力くださった警備の皆さんなどたくさんの

御協力がなければ開催できなかったものだと思いますので、その皆さんにも感謝

いたします。 

 今回、実行委員の皆さんの企画が非常に良かったと聞いております。一体感が

あり、参加型の企画があったと聞いていますが、実行委員の皆さんがどのように

企画を進められてきたか、今回の企画に対するアンケートでどのような声が届い

ているか、その点をお聞かせいただければと思います。 

 

 ありがとうございます。実行委員会につきましては、公募で集まっていただい

た方たちが月に２回程度、夏前ぐらいから実行委員会を毎月開催しておりまし

て、その中で、予算等には限りがあるのですが、自分たちのアイデアでできるも

のはないかといろいろ御検討いただきました。同じ世代だからこそ分かる横浜市

内の思い出のものや、例えば給食についてのクイズ企画がありましたが、どうい

った物を食べてきたかなど、御自分たちの過ごしてきた思い出の中からクイズの

案を考えてくださって、スマートフォンを持っていらっしゃる方はスマートフォ

ンのライトを照らして正解を示していただくというようなことなど、スマートフ

ォンにつきましては、これも実行委員のアイデアですが、横浜市歌の斉唱場面で

もペンライトのように使って、一緒に会場を照らしながら歌っていただくといっ

たようなアイデア、あとはＡＲフォトフレームということで、スマートフォンで
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写真を撮るときに、今回の「二十歳の市民を祝うつどい」の仕様でフレームをデ

ザインし、それぞれがお写真を撮っていただくというものですが、どのようなフ

レームを用意するかについても同世代ならではの、当事者ならではのアイデアを

生かして企画いただきました。そういった点につきまして、会場でクイズに回答

するときの一体感や、大人数が一緒に同じ横浜市歌を歌えるといった一体感が参

加者の方からもアンケートで御好評いただいていると捉えております。 

 

 ありがとうございます。実行委員の皆さんたちの声を引き出してくださったこ

とも感謝します。あと、参加できた方からのアンケートのみならず、参加したか

ったが参加できなかった方の声も拾い続けていただければと思います。ありがと

うございます。 

 

 ほかにございますか。 

 

 大きなトラブルもなく開催できたということで、お疲れさまでした。そして、

今、森委員からもお話がありましたが、実行委員の企画で皆さん参加されるのか

なと思って心配していたら、一斉に皆さんスマートフォンを出されて一体感のあ

る式になったのかなと思っております。こういった新しいアイデアは、その世代

の方でないと分からないところがあると思います。引き続き考えていただくよう

お願いしたいと思います。 

 １点気になったのは、「３ 式典終了後のごみ拾い活動について」ですが、私

も参加しております。かなりの量のごみが出ているようにも見受けられました。

実際にいらっしゃるとき、そして多分、待ち合わせのときにごみが出やすい状況

かと思います。やはり町内会の皆さんの御協力があっての式だとも思っておりま

すので、来年以降はなるべくごみが出ないように、そしてごみがポイ捨てされな

いようにという注意喚起もしていただけるとありがたいのかなと思いましたが、

その辺りはいかがでしょうか。 

 

 ごみ拾い活動に御参加いただきましてありがとうございます。町内会からの呼

びかけによって、当事者の方も有志として御参加していただくという活動になっ

ておりますが、参加者全体に対してごみを出さないというルールにつきまして

は、来年度以降の御案内のときに周知できるように工夫してまいりたいと思って

おります。 

 

 多分、ごみは出てしまいます。そのため、それがポイ捨てにならないように、

捨てる場所などがはっきりしていれば、そこには捨ててくださる。そういった世

代の皆さんだと思っているので、その辺りの考えも、それは実行委員会がという

よりは、やはり教育委員会事務局で考えていかなければいけないところもあると

思うので、よろしくお願いいたします。 

 

 ほかにございますか。 

 

 私も参加させていただきまして、温かい式だったなという気がします。先ほど

から話が出ている実行委員の二十歳の方々が、主体となって行ったということ

で、全員が自分たちは二十歳になったということの心の確認と、そしてお互いに

祝い合うという、私は非常に一体感を感じて、実行委員の方々の活動がすばらし

いなと思いました。実行委員の方々がそのような活動をできたのは、そういった
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フィールドを教育委員会事務局でセッティングして、その中で自由な発想であの

世代らしい取組ができたと思いますので、その辺りも大変だったと思いますが、

非常に良い式であったなと私は思います。感想です。 

 

 ほかにございますか。よろしいでしょうか。 

 ほかに御質問がなければ、次に議事日程に従い、審議案件及び報告案件に移り

ます。 

 まず、会議の非公開について、お諮りします。教委第43号議案は、議会の報告

案件のため、教委第44号議案から教委第50号議案及び教委報第７号は、議会の審

議案件のため、教委第51号議案は、個人情報を含む案件のため、教委第52号議案

から教委第54号議案は、人事案件のため、非公開としてよろしいでしょうか。 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは、教委第43号議案から教委第54号議案及び教委報第７号は、非公開と

いたします。 

 非公開案件の審議に入る前に、事務局から報告をお願いします。 

 

 次回の教育委員会定例会は、２月24日火曜日の午前10時から開催する予定で

す。また、次々回の教育委員会定例会は、３月６日金曜日の午前10時から開催す

る予定です。 

 

 皆様、よろしいでしょうか。次回の教育委員会定例会は、２月24日火曜日の午

前10時から開催する予定です。別途、通知しますので御確認ください。 

 次に、非公開案件の審議に移ります。傍聴・報道機関の方は御退席願います。

また、関係部長以外の方も退席してください。 

 

＜傍聴人及び関係者以外退出＞ 

 

教委第43号議案「第５期横浜市教育振興基本計画の原案について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第44号議案「第５期横浜市教育振興基本計画の策定に関する意見の申出に

ついて」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第45号議案「令和８年度歳入歳出予算案に関する意見の申出について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第46号議案「令和７年度歳入歳出予算案（２月補正）に関する意見の申出

について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第47号議案「横浜市職員定数条例等の一部改正に関する意見の申出につい

て」 

（原案のとおり承認） 
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下田教育長 

 

 

 

教委第48号議案「横浜市一般職職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正に

関する意見の申出について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第49号議案「横浜市一般職職員の給与に関する条例等の一部改正に関する

意見の申出について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第50号議案「横浜市非常勤特別職職員の報酬及び費用弁償に関する条例等

の一部改正に関する意見の申出について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第51号議案「令和７年度横浜市教育委員会表彰に係る被表彰者の決定につ

いて」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第52号議案「令和７年度横浜優秀教員表彰に係る被表彰者の決定につい

て」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第53号議案「横浜市いじめ問題専門委員会委員の任命について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第54号議案「横浜市学校保健審議会臨時委員の任命について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委報第７号「令和７年度歳入歳出予算案（１月補正）に関する意見の申出に

係る臨時代理報告について」 

（報告のとおり承認） 

 

本日の案件は以上です。これで、本日の教育委員会定例会を閉会といたしま

す。 

 

［閉会時刻：午後０時20分］ 

 


